

在如皋市城北街道野林村,今年78岁的村民夏福堂从1977年开始,坚持记录家庭每笔收支账目——

# 44年“流水账”见证国家巨变

何为幸福感?何为获得感?对这个问题,一千个人有一千个不同回答。家住如皋市城北街道78岁的村民夏福堂,用坚持44年所记日常生活“流水账”,生动形象地回答了这个问题。6日,夏福堂感慨地对记者说:“这‘流水账’,藏着一个普通人和国家同命运、共发展的经历,藏着一个巨变的中国!”

“1977年,我从老家江苏泰兴来到如皋,在建筑站工作,一年收入300多元。现在,每月退休金2000多元,一年工资收入3万多元,加上副业等收入,去年我挣了8万多元。”将每年总收入和支出账本从后翻到前,看着“收入”一栏数字变化,夏福堂满怀感慨。

在如皋成家立业后,如今,夏福堂家中五口人生活美满。

“当年,我和妻子工资很低,逢年过节才能吃上一顿肉,一年伙食费不足百元。现在,一家平均每个月最少也要花掉300多元买菜钱,厨房里有酒肉、果蔬,这样的生活,那个时候,哪个敢想?”夏福堂说,国家在进步,人民才幸福!

厚厚一摞账本,一笔笔收支数目……账本虽不会开口说话,却真实而生动地佐证一切。

然而,1988年那个春节夏福堂家支出特别少,1989年过年甚至无支出!这是昨

回事呢?

“那一年,因种种原因我家缺钱,所以无支出,”回眸往事,夏福堂感触多多,“经过努力,在1989年年底我家开始盖新房。你看,这里有一栏是建房支出,我们可是全村第一户盖楼房的!”

从刚到如皋时茅草屋中仅有的一张床,岳父母让他和妻子睡,二老睡在稻草垫子上;到如今“楼上楼下、电灯电话”,各款现代化家电和家居用品一样不缺,夏福堂老两口感受着生活的甜蜜。“以前只想买辆自行车,但一年工资只有300多元,一辆自行车要150多元,买不起!现在,家里摩托车、汽车俱全,家里有了空调冬暖夏凉……放在以前,简直是在做梦!”夏福堂感叹。

44年“流水账”,见证着“光阴的故事”。夏福堂把家庭每笔收支都认真记下,小到柴米油盐,大到盖房娶亲,账本内容越来越丰富,小康成色也越来越“靓”,是24K“足金”!

“对野林村村民们来说,盖楼房、买汽车,都是平常事;唱歌跳舞、绘画摄影等文娱活动,才是跟随物质水平提高、提升精神追求的新时尚!普通人和国家同呼吸、共命运的惊天巨变,是对建党100周年最好的礼赞!”野林村党支部书记孙国平总结说。

本报记者周朝晖

本报通讯员韩循 朱钰

## 为东京奥运入场券做最后一搏 通籍击剑国手傅颖出征

**晚报讯** 7日,南通籍击剑国手傅颖随国家队奔赴匈牙利布达佩斯,参加12日至14日在那里的东京奥运会佩剑项目最后一站积分赛。中国女佩能否取得团体项目奥运入场券,在此一搏。

击剑项目奥运积分赛原计划去年3月下旬结束,受新冠肺炎疫情影响,去年3月初国际击剑赛事停摆。随着东京奥运会开幕日期临近,上月国际剑联重新启动奥运积分赛。根据国际奥委会和国际剑联的规定,积分位居团体前四的队伍将直接获得一张奥运入场券,四强之外的各大洲积分最高的队伍代表各自大洲获得一张奥运席

位,同时规定各大洲奥运代表队排名必须在前16名。获得团体赛入场券的队伍,还可以获得3张个人赛入场券,否则最多只能有1人参加奥运会个人赛。

目前排名最高的两支亚洲队伍是韩国队、中国队,两队团体积分分居第四、第八。中国女佩能否取得奥运入场券,除了自身发挥正常,还要看韩国队能否保持前四。

傅颖出征前向记者透露,这站比赛她先参加个人项目的争夺,如果表现不错有希望参加随后的团体赛。她表示,将尽全力发挥出水平,为国家队跻身东京奥运会作出自己的贡献。

记者王全立

志愿青春,不负韶华

## 市大型赛会志愿服务队 展现南通青年风采

**晚报讯** “让我们感到高兴的是越来越多的优秀青年开始关注志愿服务、并参与到志愿服务中来。”5日,来自江苏航运职业技术学院的梅迎春,在“志在通城 绘美江海”2021年全市学雷锋志愿服务行动动员会上,分享了她与南通市大型赛会志愿服务队的故事。

南通市大型赛会志愿服务队旨在将展现南通形象、塑造青年榜样融入大型赛会志愿服务活动中去,2019年初由团市委从全市报名的1000名青年志愿者中甄选了262名优秀青年组建而成。每一年,志愿服务队都会选拔常备团队成员,在活动前根据赛会的要求拟定人选,搭建队伍,开展前期培训、现场彩排和志愿服务。青年志愿者们用热忱的服务态度、昂扬的精神风貌和过硬的综合素质,展现着南通青年的风采与担当,彰显着江海志愿文化的魅力。

在2019中国森林旅游节、2019世界青商大会南通峰会、第二届通商大会、2019南通新一代信息技术博览会、江海英才创业周等一系列重大活动中,志愿服务队的身影均活跃于会场内外,提供礼仪服务、会务服务、场馆引导、外语翻译等各类服务工作。梅迎春告诉记者,目前志愿者打卡器平台注册成员已有



志愿者正在提供服务。梅迎春供图

700多名,队伍开展活动四十多场,服务对象已达十万人次。

短短两年,南通市大型赛会志愿服务队获多项团体和个人奖项:“志愿江海”2019年度优秀志愿服务项目、2020年全市绿色生态南通建设先进集体、江苏省优秀青年志愿者……志愿服务,没有终点。梅迎春表示,今后她会继续以饱满的热情,坚守初心,与南通市大型赛会志愿服务队的成员们共同为南通志愿服务事业的发展贡献一份力量。

记者龚秋瑾

## 春风化雨显成效,“走心”拆违赢民心 居民配合助力老旧小区改造提速



城管执法队和社区工作人员正在拆除违章搭建。

“拆掉违建,虽然居住空间受到影响,但小区改造环境变好了,安全隐患也消除了,到时咱居住的条件就更好了……”连日来,在和平桥街道起凤园、北濠桥新村等老旧小区,由街道城管执法队、濠北社区工作人员组成的拆违工作组走家入户,“春风化雨”宣讲老旧小区改造的相关利民政策,一些居民主动拆除多年来的违章建筑。

2021年,和平桥街道共有北濠桥新村、富贵园、起凤园等老旧小区改造项目8个,涉及居民楼105幢,建筑面积约32.2万平方米。经前期排查和测绘,8个涉改小区共有各类违章约1800余处,违章总面积约2万平方米。拆违工作时间紧、任务重、难度大,街道党工委、办事处高度重视,由主要领导挂帅,多次召开老旧小区改造调研会、老旧小区改造拆违推进会,吹响拆违集结号。街道成立了老旧小区改造拆违工作组,将8个老旧小区改造项目分为3个片区、7个小组。街道机关、属地社区及城管执法队人员联动配合,执法队实行105幢包干到人,从宣传到搬家腾空到拆违都由责任人全程跟进。自2021年元旦以来,各工作组加班加点、逐楼逐户面对面宣传政策,同时进行帮拆协议签订、改造意愿征集等工作。要想打通宣传至配合签约的最后100米,政策宣传就不能仅停留在张挂条幅、张贴通告等层面,更需要“逢山开路、遇水架桥”的工作精神。从年前开始,在一次、两次、无数次的入户工作中,居民们更深刻地了解到老旧小区改造的重要性、紧迫性。

北濠桥新村部分楼幢被列为2021年街道老旧小区改造计划,这里的老旧小区楼院众多,人员复杂,破墙开店、院内院外违建、居民占用公共空间进行私搭乱建等现象普遍。前期,为准确把握违建的基本情况,濠

北社区通过分片包干开展排查,详细了解并记录了各类违建情况,对居民提出的困难及各类要求认真做好记录和反馈。工作组逐户上门与居民进行耐心细致的沟通交流,在这过程中,也获得了不少居民的“鼎力支持”。钱阿姨一家是四代同堂,人口多而居住面积较小,故而利用自家院落搭建了房间居住。自老旧小区改造工程启动以来,钱阿姨积极响应、爽快签约,并请来装修师傅对厨房和卫生间进行了恢复。“这次老旧小区改造对于我们来说是一个非常好的惠民政策,相信改造会提高我们的居住环境……”

“行,我现在签,明天就退租!”在前期摸排过程中,濠北路瑞隆房产店面房被列为此次拆除的违建建筑之一。房东在签约完后很快就退了租,还自行请来了工人进行恢复。“虽然会少了一些收入,但这也是大势所趋,看到其他小区改造后很漂亮很舒适,我们当然也要配合。”在濠北路和北濠桥路的商铺中,有些是二房东转租的,有些一间拆成两间租借,要摸清这些商户房屋产权信息的情况,是一番不小的工作量。而广大居民的支持,助力了和平桥街道老旧小区改造工作的提速推进。

北濠桥新村是和平桥街道计划的第一批集中拆除小区,共有涉拆违楼幢27幢。4日,随着大型机械进场并开始施工,和平桥街道老旧小区改造违建拆除工程全面铺开。得益于前期扎实的群众工作,仅上午半天,北濠桥新村就拆除违建14处,共计面积229.5平方米。截至目前,仅北濠桥新村内已完成拆违楼幢11幢,地面拆违进度达40%。接下来和平桥街道将采取多点开花、全覆盖、拉网式拆除方案,3个片区同步施工,铆足劲头全力干,争取“面子”好看、“里子”好住,建管结合,全力打赢老旧小区改造攻坚战。

本报记者蒋娇娇 李慧  
本报通讯员刘甜 陈曦

## 驼奶粉 播放器 来电领取

健康+娱乐 幸福生活常相伴

### 驼奶粉

营养丰富 脂肪球小  
乳糖含量低 更好吸收

本草纲目记载:“驼乳,冷,无毒。补中益气,壮筋骨,令人不饥。”它是说骆驼奶安全性高,饮用后能补中益气,强壮筋骨,而且使人没有饥饿感。

来电即可领取驼奶粉,前500名打进电话者,再免费赠送多功能播放器。  
(仅限60岁以上老人免费领取)



免费送  
多功能  
播放器

评书、相声、小品、流行金曲、想听就听,想唱就唱,想跳就跳,专为老年人量身定做的生活好伴侣!

免费申领热线:

400-135-6123